
Исследование по удовлетворенности работодателей качеством 

подготовки выпускников  Государственного бюджетного 

профессионального образовательного учреждения Республики 

Мордовия «Саранский строительный техникум» (ГБПОУ РМ  «ССТ») 

 

Управлением внутренней независимой оценки качества образования  

совместно со специалистами по содействию трудоустройству и карьерного 

развития ГБПОУ РМ «ССТ» в период с марта по июнь 2021 года проведено 

исследование по Оценке удовлетворенности работодателей качеством 

подготовки выпускников  ГБПОУ РМ  «ССТ»». 

Анкетирование работодателей для мониторинга их мнения о качестве 

подготовки выпускников является одной из форм контроля выполнения 

требований действующего законодательства по реализации государственной 

политики в области образования. Работодатели являются активными 

участниками образовательной деятельности и имеют право участвовать в 

оценке ее осуществления. Мнение работодателей и их представителей, 

участвующих в реализации образовательных программ имеет существенное 

значение при оценке качества подготовки выпускников, так как именно они 

являются партнерами ГБПОУ РМ «ССТ» и будущими работодателями для 

выпускников. 

Анкетирование работодателей и их представителей, участвующих в 

реализации образовательных программ для мониторинга их мнения о 

качестве подготовки выпускников является одной из форм контроля 

выполнения требований ФГОС и комплексной системой наблюдения за 

динамикой и состоянием качества образования в ГБПОУ РМ «ССТ» . 

Целью анкетирования является получение регулярной и максимально 

объективной информации о качестве подготовки выпускников и 

планирования мероприятий по повышению эффективности, качества и 

доступности образовательных услуг. 

Задачи анкетирования: 

- выявление факторов, влияющих на качество подготовки выпускников; 

- предоставление всем участникам образовательных отношений и 

заинтересованным сторонам достоверной информации о качестве подготовки 

выпускников ГБПОУ РМ «ССТ»; 

- совершенствование системы управления образовательной 

деятельностью на основе мониторинга качества подготовки выпускников 

ГБПОУ РМ «ССТ». 

В анкетировании принимали участие работодатели и их представители, 

участвующие в реализации образовательных программ в 2022-2023 учебном 

году в ГБПОУ РМ «ССТ». К анкетированию также были привлечены 

работодатели и их представители, участвующие в реализации 

образовательных программ ГБПОУ РМ «ССТ».  

Всего в анкетировании приняли участие 85 работодателей и их 

представителей, участвующих в реализации образовательных программ. 

 



Работодателям и их представителям, участвующим в реализации 

образовательных программ, была предоставлена возможность 

самостоятельно ответить на вопросы анкеты. Таким образом, оценки 

качеством подготовки выпускников программы работодателями, не могли 

повлиять на мнение последующих респондентов. Респондент оценивал 

общую удовлетворенность качеством подготовки выпускников программы 

по 10 показателям, объединенным в три блока: 

ОЦЕНКА УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ КАЧЕСТВОМ 

ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ ГБПОУ РМ «ССТ» 

Участие 

работодателей в 

реализации ОП 

Сколько лет Вы сотрудничаете с данной ОО? 

Принимаете ли Вы участие в разработке фонда 

оценочных средств? 

Сотрудничаете ли Вы с данной ОО в области 

актуализации и разработки учебных курсов? 

Сотрудничаете ли Вы в области преподавания и 

проведение мастер-классов? 

Принимаете ли Вы обучающихся данной ОО на 

практику? 

Принимаете ли Вы участие в работе государственной 

экзаменационной комиссии? 

Участие работодателей в трудоустройстве выпускников 

данной ОО 

Участие 

работодателей в 

трудоустройстве  

выпускников 

данной ОО 

Трудоустраиваете ли Вы обучающихся по итогам 

прохождения практики? 

Трудоустраиваете ли Вы выпускников данной ОО? 

Удовлетворенность 

работодателей 

качеством 

подготовки 

выпускников  

Как бы Вы оценили качество подготовки выпускников 

данной ОО? 

Какие компетенции, на Ваш взгляд, недостаточно 

сформированы у выпускников данной ОО 

Работодатели и их представители оценивали каждый показатель по 4-ех 

бальной системе:  

Вопросы Ответы 

Оценка критерия, балл 

Сколько лет Вы сотрудничаете с данной ОО? 1. Не знаю 

2. Год 

3. Два 

4. Более двух лет 

Принимаете ли Вы участие в разработке фонда 

оценочных средств? 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Не знал, что это 

возможно 

3. Нет 



4. Да 

Сотрудничаете ли Вы с данной ОО в области 

актуализации и разработки учебных курсов? 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Не знал, что это 

возможно 

3. Нет 

4. Да 

Сотрудничаете ли Вы в области преподавания и 

проведение мастер-классов? 

1. Нет 

2. Затрудняюсь ответить 

3. Да, время от времени 

4. Да, регулярно 

Принимаете ли Вы обучающихся данной ОО на 

практику? 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Не знаю 

3. Нет 

4. Да 

Принимаете ли Вы участие в работе 

государственной экзаменационной комиссии? 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Нет 

3. Не знал, что это 

возможно 

4. Да 

Участие работодателей в реализации ОП Максимальное 

количество баллов - 24 

Трудоустраиваете ли Вы обучающихся 

программы по итогам прохождения практики? 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Нет 

3. Не всегда 

4. Да 

Трудоустраиваете ли Вы выпускников данной 

ОО? 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Нет 

3. Довольно часто 

4. Да 

Участие работодателей в трудоустройстве  

выпускников данной ОО 

Максимальное 

количество баллов - 8 

Как бы Вы оценили качество подготовки 

выпускников данной ОО? 

 

1. Не удовлетворен 

2. Удовлетворен не в 

полной мере 

3. В большей степени 

удовлетворен 

4. Удовлетворен 

полностью 

Какие компетенции, на Ваш взгляд, недостаточно 

сформированы у выпускников данной ОО 

Перечислите, пожалуйста 

Удовлетворенность работодателей 

качеством подготовки выпускников данной ОО 

Максимальное 

количество баллов - 4 

 

 



Оценочная шкала результатов анкетирования 

Степень удовлетворенности Процентный интервал 

удовлетворенности 

Неудовлетворенность До 50% 

Частичная неудовлетворенность От 50% до 65% 

Частичная удовлетворенность От 65% до 80% 

Полная удовлетворенность От 80% до 100% 

 

После завершения опроса была произведена обработка полученных 

данных. При обработке результатов анкетирования получены средние 

(среднеарифметические) оценки каждого из 10 изучаемых показателей, по 3 

укрупненным группам и выведена общая удовлетворенность качеством 

подготовки выпускников ГБПОУ РМ «ССТ» работодателями. Все средние 

оценки определялись только с учетом мнения респондентов, ответивших на 

вопрос.  

Обработка результатов проведенного исследования позволяет также 

представить данные в виде различных типов оценок: 

- аспектная оценка (показывает на основании анализа мнений 

работодателей); 

- статистическая оценка (показывает обобщенную картину о качестве 

подготовки выпускников ГБПОУ РМ «ССТ»). 

 

Обобщенные результаты анкетирования работодателей и их представителей  

ГБПОУ РМ «ССТ» 

№ 

воп

рос

а 

Вопросы работодателям и их представителям Средний 

балл 

 

Результ

аты 

анкетир

ования, 

% 

1.  Сколько лет Вы сотрудничаете с данной ОО? 3,55 89% 

2.  Принимаете ли Вы участие в разработке фонда 

оценочных средств? 

3,57 89% 

3.  Сотрудничаете ли Вы с данной ОО в области 

актуализации и разработки учебных курсов? 

3,58 89% 

4.  Сотрудничаете ли Вы в области преподавания и 

проведение мастер-классов? 

3,58 89% 

5.  Принимаете ли Вы обучающихся данной ОО на 

практику? 

3,33 83% 

6.  Принимаете ли Вы участие в работе государственной 

экзаменационной комиссии? 

3,59 90% 

Участие работодателей в реализации ОП 21,20 88% 

7.  Трудоустраиваете ли Вы обучающихся программы по 

итогам прохождения практики? 

2,8 70% 

8.  Трудоустраиваете ли Вы выпускников данной ОО? 2,4 60% 



Участие работодателей в трудоустройстве  

выпускников данной ОО 

5,2 65% 

9.  Как бы Вы оценили качество подготовки выпускников 

данной ОО? 

3,26 82% 

10.  Какие компетенции, на Ваш взгляд, недостаточно 

сформированы у выпускников данной ОО 

- - 

Удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников данной ОО 

3,26 82% 

 

 
 

Рисунок 1. Участие работодателей в реализации ОП, балл 

 
Рисунок 2 Участие работодателей в трудоустройстве   

выпускников данной ОО, балл 

 
Рисунок 3 Удовлетворенность работодателей качеством подготовки 

выпускников данной ОО, балл 
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Выводы: 

1. Удовлетворенность участием работодателей в 

реализации ОП (вопросы 1 - 6)  

Полная удовлетворенность 

2. Удовлетворенность участием работодателей в 

трудоустройстве выпускников данной ОО  

(вопросы 7 - 8) 

Частичная 

удовлетворенность 

 

3. Удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников данной ОО  (вопросы 

9 - 10) 

Полная удовлетворенность 
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